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	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1435 av Elisabeth Björnsdotter Rahm (M)
Ovisshet för sjukskrivna
Elisabeth Björnsdotter Rahm har frågat mig om jag har säkrat att ersättning utgår under tiden till dess att den nya lagen börjar gälla. Det som avses är kommande ändringar i sjukförsäkringens regelverk vid bedömningen av rätten till sjukpenning från och med dag 181.
Nuvarande regelverk innebär att den som är sjukskriven får arbetsförmågan prövad mot det egna eller andra arbeten hos arbetsgivaren till och med dag 180 i en sjukperiod. Från och med dag 181 i sjukperioden prövas arbetsförmågan mot ett normalt förekommande arbete på arbetsmarknaden. 
Som jag skrev i ett tidigare svar på en fråga från Elisabeth Björnsdotter Rahm så har regeringen och samarbetspartierna aviserat att ändringar i regelverket vid bedömningen av sjukpenning från och med dag 181 ska göras. Avsikten är att rehabiliteringskedjan ska bli mer flexibel så att det blir lättare att skjuta fram prövningen av arbetsförmågan mot hela arbetsmarknaden från och med dag 181. Lagförslag med denna innebörd har lämnats till riksdagen. Lagändringen föreslås träda i kraft den 15 mars 2021. 
För att säkerställa att människor inte förlorar sin sjukpenning har regeringen och samarbetspartierna också aviserat att det ska införas ett tillfälligt stopp av bedömningarna mot normalt förekommande arbete från och med dag 181 till dess att den föreslagna lagändringen träder i kraft. Bestämmelserna om det tillfälliga stoppet beräknas träda i kraft under februari 2021 och ska gälla retroaktivt från och med den 21 december 2020. Det tillfälliga stoppet ska gälla t.o.m. dag 365 i sjukperioden. Personer som har hunnit få avslag på 

sin ansökan om sjukpenning före ikraftträdandet av det tillfälliga stoppet kan ansöka om sjukpenning på nytt för den aktuella perioden.

Stockholm den 3 februari 2021




Ardalan Shekarabi
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